

昆明今年将办好10件惠民实事

本报讯(记者 茶志福) 就业创业、教育发展、养老服务等热点是群众最关心的问题。2019年,昆明市将聚焦群众期盼,开展民生痛点难点调查,着力办好10件惠民实事,让昆明发展更有温度。

2019年,昆明市将提供有效就业岗位13万个,实现城镇新增就业13万人。完成农村劳动力转移就业15万人次,转移培训15万人次。实名登记高校毕业生就业率达90%。创建新型创业创新孵化服务园5个,实现“贷免扶补”,创业担保贷款扶持8600人创业。

推进“三名”工程,引进名校4所、名师50名、名校长4名。做好晋升等工作,创建省一级示范幼儿园6所。推进普通高中优质特色发展,创建省一级高(完)中2所。

做好符合条件的60岁以上户籍老年人免费接种23价肺炎疫苗工作,计划完成40%的目标人群接种。做好80岁以上高龄老人保健

- 提供有效就业岗位 **13** 万个
- 绿化美化村庄 **200** 个
- 引进名校 **4** 所、名师 **50** 名
- 新增高速公路里程 **70** 公里
- 建设城乡居家养老服务中心 **30** 个
- 新增城市绿地 **200** 公顷
- 婴儿死亡率控制在 **5%** 以下
- 改造提升集贸市场 **63** 个
- 新建、改建农村公路 **200** 公里
- 农村 **5** 万人口饮水安全巩固提升

补助发放工作。建设城乡居家养老服务中心30个,新增居家养老服务床位400张;新增社会力量兴办养老机构4个,新增各类养老机构床位2000张。

婴儿死亡率控制在5‰以下,孕产妇死亡率控制在16/10万以下。

全市新建、改建农村公路200公里,对300公里存在安全隐患的

覆盖率达85%。推进农村“厕所革命”,2019年底乡镇集镇实现2座及以上水冲公厕全覆盖,消除乡镇镇区旱厕;提升改造行政村村委会所在地公厕557座,改造农村户厕38054座。

实现绕城高速外环线闭合,完成东格、寻广昆明段2条高速公路建设,新增高速公路里程70公里。完成东风路路面恢复提升。新增机动车停车位1.2万个。

改造提升一环路、广福路(庄家塘立交至滇池路)绿化景观,提升街巷、公园、广场等公共空间绿化美化品质,新增城市绿地200公顷。完成主城区现存“有路无灯”“有灯不亮”问题的补建整改工作,确保主次干道、背街小巷装灯率达100%,亮灯率达95%以上。

实施集贸市场提升整治三年行动计划,改造提升63个,新建扩建14个,整治“脏乱差”现象。

巩固农村饮水安全,完成农村5万人口饮水安全巩固提升。

首个高皂苷含量三七新品种问世

本报讯(记者 张登海 黄鹏) 文山学院文山三七研究院三七育种团队与文山苗乡三七股份有限公司、中国中医科学院中药研究所合作,通过15年5代纯化选择,选育出高皂苷含量三七新品种“文院紫七1号”,成为三七历史上首个高皂苷含量三七新品种。

三七的主要有效成分是皂苷,高皂苷含量的三七有更强的功效。文山三七研究院与合作团队经过多次研究,证实了紫根三七具有总皂苷含量高的特性。育种团队在选育过程中克服周期长、经费少的困难,通过15年的坚持,目标性状纯度从5%提升到95%,皂苷含量大于9.0%,比对照提升30%左右。该品种的问世,对三七种植产业升级提质增效、推进文山三七产业高质量发展将产生重要作用。

恒丰银行昆明分行 为云投集团发行 27亿元PPN

本报讯(记者 李莎) 近日,由恒丰银行昆明分行独立承销的云南省投资控股集团有限公司2019年度第一期27亿元非公开定向债务融资工具(PPN)成功发行,期限2+1年,票面利率5.49%。

根据云投集团2019年整体债券发行安排,此次恒丰银行昆明分行作为云投PPN的独立主承销商,从敲定发行方案到业务最终落地仅有不到2周的时间窗口,同时本次PPN发行还面临着与云投集团美元债券同步发行的压力。在此背景下,恒丰银行总行投行部积极统筹,联动总分、分支各级资源,与银行间交易商协会沟通发行方案细节,迅速落实各环节要求。最终,在云投集团美元债券同步发行的情况下,本次PPN仍取得了全场认购倍数1.5倍、票面利率5.49%的佳绩,创造了2018年以来云南省属企业PPN产品的最低发行利率。

据了解,恒丰银行昆明分行积极立足云南区域经济特色,主动加强投行业务创新服务,大力发展战略债券承销业务,成功为云投集团、云南工投集团、云天化集团等多家企业发行债务融资工具,2016年以来累计发行金额165亿元,发行品种涵盖超短期融资券、短期融资券、中期票据、非公开定向债务融资工具。

俊发集团 蝉联中国房企50强

本报讯(记者 刘婕) 日前,“2019中国房地产百强企业”、“2019中国房地产开发企业500强”榜单相继发布,俊发集团蝉联“2019中国房地产企业50强”,并获评“2019中国房地产城市更新十强企业”、“2019中国房地产开发企业区域运营10强”。这是俊发连续第10年获“中国房地产百强企业”称号。

两大榜单分别由中国指数研究院、中国房地产业协会等机构主办,其测评成果已成为全面评判房地产产业链供应商、服务商综合实力及行业地位的重要标准。

据了解,俊发集团以“城市更新综合服务商”为企业定位,自1998年成立至今,实现多次跨越式发展,成为集房地产开发、房建工程、市政道路、物业服务、商业及酒店运营及其他多元板块为一体的全国性综合集团公司。



义诊送光明

本报讯(记者 茶志福) 近日,官渡区残疾人联合会联合昆明普瑞眼科医院,在辖区内开展“官渡光明行——让老人、残疾人获得光明”眼健康讲座及低视力义诊活动,共为2117名老年人和残疾人进行眼部义诊。

记者看到,活动现场设立了眼健康知识普及点,众多中老年朋友纷纷前来咨询。医护人员则有序引导他们进行视力测量和眼病筛查,并为患者讲解各种常见眼病的发病原因,普及眼病防治的相关知识。

据官渡区残联有关负责人

介绍,此次在全区范围内开展眼病筛查工作,主要是以区残联和8个街道为主体负责组织实施,84个社区进行协助,重点筛查生活困难、交通不便、信息闭塞的中老年残疾人,同时,提供白内障、青光眼、眼底病等疑难眼病的检查治疗服务。

鲁甸·东莞眼视光诊疗中心挂牌

本报讯(记者 沈迅) 日前,鲁甸·东莞眼视光诊疗中心挂牌仪式在鲁甸县人民医院举行,标志着东莞市与昭通市东西部扶贫协作再添新项目,对推动优质医疗资源下沉、整体提升全县眼健康水平有着重要意义。

据介绍,东莞光明眼科医院是由中山大学中山眼科中心、东莞市人民医院合资创建的眼科专科医院,拥有现代化医院的人才

技术和管理经验。去年8月,经广东省第五扶贫协作工作组牵线协调,东莞光明眼科医院与鲁甸县建立帮扶关系,决定在鲁甸县人民医院成立鲁甸·东莞眼视光诊疗中心。

新成立的鲁甸·东莞眼视光诊疗中心将对县人民医院眼科医护人员进行专业指导,对全县乡村医生进行眼科常见病诊疗培训,定期派驻眼科专家开展青光眼、角膜

病、眼科整形等手术。目前,中心能开展翼状胬肉切除和结膜瓣移植术、白内障手术、青光眼手术、激光治疗糖尿病眼底疾病、专业医学验光及科学配镜等工作,全县90%的眼病患者将实现不出县就可诊治,极大地满足了广大群众的眼健康需求。

揭牌仪式当天,来自东莞光明眼科医院的3位眼科专家正式入驻中心开展诊疗服务。

姚安:探索社会化养老服务新路

3月风和日丽,在位于姚安县金秀谷的姚安乐养中心,老人们脸上挂着笑容,正在欣赏当地文艺队表演的节目。走进老人们居住的房间,里面干净整齐,设施完备。

80岁的陈婆婆告诉记者,在这里生活起居都有人照料,她觉得自己又年轻了几岁。中心工作人员介绍,陈婆婆来中心前,身上有多种疾病,行动不便。在中心服务人员的照顾下,老人的身体一天天好了起来,家属们也能安心工作,为此,家属送来锦旗表示感谢。

姚安乐养中心是姚安县首家公办民营、医养结合的养老服务机构。据了解,姚安县积极探索社会化养老服务,在养老及残疾人托养工作方面走出了新路。县委、县政府拿出10.2亩地,投资2000多万元先期建设了老人托养中心——姚安乐养中心。中心坚持“快乐养老,圆满人生;助残康复,乐享人生”的理念,将养老、娱乐、医疗康复、学习融入其中,先后接收老人150多位,老人们在这里组成了一个互相关爱的家庭。中心的服务赢得了托养老人、家属、社会爱心人士满意度调查多个第一。

在姚安乐养中心成功运营的基础上,近日,该县残疾人托养中心——姚安康怡托养中心



小志愿者在姚安乐养中心开展志愿服务活动。

项目成功运营。该项目投资730万元,占地面积5.27亩,建筑面积2953平方米。项目配套建设食堂1个、社区康复多功能训练室1个、残疾人托养床位80个,还争取到了国际项目支持,专门配备了经验丰富的康复师,康复设施一应俱全。

通过招商引资,姚安县成功引进餐饮企业外婆味道集团,联合3家姚安籍爱心企业共同投资运营姚安乐养中心,并聘请昆明金河社区养老服务有限公司有着20多年经验

的养老服务专业人士作为公司董事。企业坚持标准化经营、品牌化管理的思路,管理运营队伍由企业经营管理专业人才、养老服务专业人才、医疗服务人士组成。

姚安乐养中心董事长何星桥说,创办中心的初衷,就是要用爱心回馈社会,体现企业的社会责任感。希望通过公办民营项目的成功运行,凝聚更多社会力量,带动更多企业家投身到养老服务事业中来。

本报记者 李洪峰

“十县百乡千村万户工程”在怒江深入实施 边境村寨气象新

本报讯(记者 李寿华 通讯员 张素萍) 蜿蜒的水泥路接国道入村寨,连接各家各户;条条钢管从高山延伸,送来汩汩清水;栋栋具有傈僳族民居特色的房屋依山而建,清新靓丽。这是记者近日在福贡县鹿马登乡布拉底村干布小组看到的情景。

“最大的变化是道路和房子。”布拉底村党总支书记王林春告诉记者,以前,干布是布拉底非常贫困的一个组,51户人家只有四五户住在石头房里,其余都是篱笆房。人畜混居,居住环境差,交通不便,生活艰难。2017年,怒江傈僳族自治州第二轮“十县百乡千村万户示范创建工程”项目的实施,让干布彻底变了样。

“水泥路、山泉水通到家门口,51户人家住上了漂亮的新房子,过上了好日子。”王林春说,山寨有了路灯,夜晚出行不怕怕;有了党群活动场所,唱歌跳舞有去处;有了垃圾处理池,环境美好人安乐,特别是万亩草果基地的建设,让艰苦日月的干布群众有了增收致富的好产业。

2013年起,怒江州投入1.13亿元,实施第一轮“十县百乡千村万户示范创建工程”。创建了10个民族团结进步示范乡镇、52个民族团结进步示范村(社区)、30个民族特色村寨,集中打造了一批民居有特色、产业强、环境好、民富村美人和谐的边境民族特色示范村镇。逐渐形成民族特色村寨保护与发展的长效机制,促进民族地区社会主义新农村建设。

怒江州“十县百乡千村万户示范创建工程”项目整合各级民族宗教委(局)及各部门资金,以实施乡(镇)以下民生改善项目为重点,以整村、整乡(镇)为单元,实现区域开发和精准扶贫相结合,系统连片改善到村到户的基本设施、基本公共服务和群众生产生活条件,培育壮大特色富民产业,初步形成了以点连线、以线连片、以片带面的创建格局,助推全州创建全国民族团结进步示范州向纵深发展。

2016年至2018年,怒江州投入1.21亿元,实施第二轮“十县百乡千村万户示范创建工程”。建设1个民族团结进步示范县、2个示范乡镇、59个示范村(社区)、10个民族特色村寨。项目实施地傈僳族、怒族、独龙族等世居民族实现了跨越式发展,贫困群众搬进安全舒适的新居,思想观念得到改变,逐渐养成了爱护环境、讲究卫生的良好习惯,激发了发展生产的积极性。草果、核桃、蜂蜜等生态特色产业蓬勃发展,村民逐步过上了有新房、有致富产业、村美环境好、邻里和睦、守望相助的幸福生活。

6年攻坚,怒江州“十县百乡千村万户示范创建工程”多点开花,硕果累累。多个示范村、示范社区获省级优秀示范社区、全国文明村、全国最美乡村、最美村镇“人文环境奖”等荣誉称号。兰坪县金顶镇大龙村大公甸自然村和贡山独龙族怒族自治县独龙江乡分别被国家民委命名为第五批、第六批全国民族团结进步创建示范区(单位)。

西畴故事

回家的路修通了

走进西畴县法斗乡董有村委会羊赶马村,只见青山蓝瓦、绿树掩映,一派生机勃勃的景象。一条蜿蜒的公路将山村与外界连通,修这条路的人叫伍光发,为了修通这条路,他花光了10万元的积蓄。

羊赶马村四面全是陡峭的山崖,漫山遍野尽是石头。由于这里不通公路、条件艰苦,外面的姑娘都不愿嫁进来,来这里安家落户的都是一些上门女婿。村里原有6户人家,有4户因出行不便举家外迁,只剩下伍光发和郑昌仁两家人。郑昌仁是建档立卡贫困户,因此,修路的重任落到了伍光发的肩上。

为了实现通路的梦想,伍光发一家走上了10年的打工路。2008年,伍光发一家3口在马关县都龙镇租下10亩地种植蔬菜,

本报记者 李建宏

无偿献血·大爱无疆 ——你就是传奇有奖征文

投稿邮箱: wishesyn@163.com

主办单位: 云南昆明血液中心 承办单位: 云南日报 云南网 春城晚报

相约去献血

毛学锋

这两年,昆明的献血车经常在周末来寻甸回族彝族自治县采血。看到同事们纷纷在微信群里晒出自己的《无偿献血证》,我很羡慕,也为自己的胆小和意志不坚定感到羞愧。

10多年前,我好几次去昆明办事时路过昆明百货大楼,都看见停在那里的献血车,心里起了去献血的念头。那时献血的手续有些复杂,加之有时自己要办的事情紧急,或者因才喝过酒等原因,我的献血愿望一直没有实现。后来,担心扎针痛,又让我在犹豫中错过了许多次献血的机会。前些日子,我和妻子、女儿闲聊时说起无偿献血,竟遭到了他们的一致批评。“胆子这么小,抽点血都怕痛,连个小姑娘都不如。”妻子如是说。

“就是,连血都不敢献的人,还整天跟我说些大道理。”女儿也嘟哝。

听到她们娘俩这样“埋汰”我,我的自尊心受到了很大刺激,献血的愿望更加强烈了。有一次上班时,听同事小张说昆明的献血车又开到寻甸来了,我琢磨着利用午休时间去实现多年的夙愿。没想到,上午领导通知我要去一百多里外的乡镇下乡检查,我献血的愿望又一次落空。



扫码进入
无偿献血专题